
化学基礎 （学級閉鎖の課題２） 

 

（１）①炭素        ②１２         ③相対質量       ④原子量         

 

（１）⑤分子量        ⑥式量         ⑦６．０×１０（２３乗）⑧１２．０        

 

（１）⑨２７．０       ⑩分子量        ⑪式量         ⑫同数          

 

（１）⑬アボガドロ                                           

 

（２）×         

 

（３）①２．２５                ②２７．０                       

 

（４）ウ         

 

（５）質量パーセント濃度は、質量パーセント濃度＝溶質の質量（ｇ）／溶質の質量×１００ 

＝溶質／（溶媒＋溶質）×１００＝２５／（１００＋２５）×１００＝２０％ 

 

 

 

答え：２０％ 

 

（６）水酸化ナトリウムがｘ（ｇ）含まれているとすると、２０／１００×５０＝１０（ｇ） 

また別解として、２０＝ｘ／５０×１００ ｘ＝１０（ｇ） 

 

 

答え：１０（ｇ） 

 

（７） 

物質 求め方 

酸素O２ １６×（①２   ）＝（②３２  ） 

硫酸 H2SO4 １×（③２   ）＋（④３２  ）＋１６×４＝（⑤９８  ） 

カルシウムイオン Ca+ （⑥４０  ） 

炭酸イオン CO3－ １２＋（⑦１６  ）×３＝（⑧６０  ） 

硝酸ナトリウム NaNO3 ２３＋１４＋１６×（⑨３   ）＝（⑩８５  ） 

 



（８）１（最も重い物）（い）SO２          （最も軽い物）（あ）NH３                

 

（８）２ 

（計算）O2の分子量３２から  ３２×０．５＝１６ 

 

                               答え：１６ 

 

（９）１：１２＋１×４＝１６ 

 

 

答え：１６ 

（９）２：１４＋１×３＝１７ 

 

 

答え：１７ 

（９）３：１２×６＋１×１２＋１６×６＝１８０ 

 

 

答え：１８０ 

 

（１０）３                     （１１）１                     

 

（１２）１：溶質           ２：溶液           ３：溶媒              

 

（１２）４：溶質           ５：溶質           ６：溶液              

 

（１３）CV                    

 

 

（１４）A：２５／（１００＋２５）×１００＝２０％ 

 

                               答え：２０％ 

（１４）B：必要な水の質量を x（ｇ）とすると、 

１０／（x＋１０）×１００＝２．５ 

答え：３９０ｇ 

 

（１４）C：溶質を x（ｇ）とすると、 

x／２００×１００＝１０ 

答え：２０ｇ 

 

（１５）エ                     

 



（１６）A：水酸化ナトリウム NaOHの式量は４０なので、８÷４０＝０．２(mol) 

 

答え：０．２(mol) 

（１６）B：１００ｍｌ中に０．２mol なので、１０００ｍｌ中には、 

０．２÷１００／１０００＝２(mol／L) 

答え：２(mol／L) 

 

（１７）A：０．１×５００／１０００＝０．０５ 

 

答え：０．０５（mol） 

（１７）B：CH３COOH の分子量は６０だから０．０５（mol）の酢酸の質量は 

 ６０×０．０５＝３ｇ 

                               答え：３ｇ 

 


